

我校承办 2023 年陕西省中医医院院长培训班

本报讯 10 月 16—19 日，由陕西省中医药管理局主办、我校承办的陕西省中医医院院长培训班在咸阳举办。国家中医药管理局规划司原司长苏钢强、医政司原司长蒋健、陕西省中医药管理局副局长孔群、我校校长杨晓航及部分授课专家出席开班式。培训班开班仪式由我校医院管理处处长王亚丽主持。

杨晓航在开班仪式上致辞。他向前来参加本次培训班的各位院长表示欢迎，向长期以来关心支持学校建设发展的省中医药管理局以及各位专家表示衷心感谢，并介绍了我校建校七十多年来取得的成就。他强调，我校作为本次培训班的承办单位，一定要做好严谨务实的课程安排，并给各位培训学员提供细心周到的服务。他诚挚邀请各位院长常来我校走访交流，共同为我省高质量中医药人才培养和高质量医疗服务作出应有贡献。

陕西省教育厅副厅长申雪峰来校调研毕业生就业工作

本报讯 10 月 13 日上午，陕西省教育厅副厅长申雪峰一行对我校毕业生就业工作开展实地调研并召开座谈会，省教育厅学生处处长吕元、学生处二级调研员白杨、学生处干部杜斌陪同调研。校党委书记刘双耀、校长杨晓航、党委副书记蒲济生出席座谈会。会议由杨晓航主持。

刘双耀指出，毕业生就业难主要原因有三点：一是学生就业观念存在“出不去”“下不去”问题。二是存在社会需求与就业岗位设置错位情况。三是政策导向问题。他建议，一是推进各医院设立“治未病”科室等并发挥其作用，扩大就业岗位。二是针对基层及西部地区人才匮乏问题，增加免费医学生计划，解决编制限制、待遇等

孔群在讲话中指出，“十四五”时期，我省先后制定了《关于促进中医药传承创新发展的若干措施》《陕西省中医药发展战略规划(2017—2030)》等政策文件，这不仅为中医药事业发展指明了方向，也使中医药事业迎来了大好的发展机遇。她向参加本次培训班的学员提出三点要求：一要提高政治站位。二要赋能创新，提高公立中医医院现代化管理水平。三要学有所获，学以致用。

本次培训以“共享互鉴，赋能创新”为主题，旨在进一步贯彻落实陕西省委、省政府《关于促进中医药传承创新发展的若干措施》，进一步提升全省中医医院管理人员的能力和水平，全面优化医院管理的思路和方法，打造一支高水平中医药管理队伍。培训主要聚焦医改、公立中医院高质量发展、学专科建设、党建等关键问题，由来自国内 13 名知名医院管理专家和行业领军人才开展了为期 4 天的专题授课。

问题，确保政策保障，帮助学生到基层、到西部地区就业。

杨晓航指出，学校党政高度重视毕业生就业工作，深入落实校院两级就业工作“一把手”工程，全面落实“领导主抓、部门统筹、院系负责、全员参与”的工作机制，就业工作较往年有了提升。他表示，要以此次调研为契机，夯实就业工作主体责任，争取我校毕业生就业工作再提升。

蒲济生分析了我校就业工作目前存在的问题，就业工作“机构、人员、场地、经费”四到位建设情况以及 2024 届毕业生就业形势和促进 2024 届毕业生就业工作的对策建议进行了汇报。

申雪峰通报了 2023 届全省就业情况

分别就中医医院定位与战略、医疗质量、科研水平、人才团队、绩效改革、文化建设与品牌塑造等共同关注的重点问题开展培训和研讨。

学员们一致认为，此次培训专家阵容强大、覆盖面广泛、课程安排紧凑、内容新颖丰富、培训收获大、效果好。培训内容对标新时期公立中医医院管理的各项要求，对医院管理能力的提升和工作方法的优化均有积极的借鉴意义，为医院高质量发展理清了工作重点与发展思路。大家纷纷表示，将以此次培训为契机，把学习培训成果切实运用到工作实际当中，共同为陕西中医药事业高质量发展作出更大贡献。

来自全省各市(县、区)二、三级公立中医医院领导、管理骨干及我校两所直属附属医院的领导班子成员及专业骨干共 150 余人参加了培训。

(医院管理处 王国全)

和我校相关就业数据。他强调，一要加强学生职业生涯规划，根据求职意愿分类引导、合理规划，通过社团活动、社会实践、单位见习提升就业技能。二要将就业工作专人负责与全员参与相结合，坚持落实就业“一把手”工程，着力推进校企地合作，做好校地、校企合作的桥梁。三要加强就业教育，坚持立德树人、五育并举，引导毕业生树立正确的就业观念，鼓励毕业生走出去，面向经济发达地区就业择业，促进 2024 届毕业生更充分更高质量就业。

党委校长办公室、学工部、团委等部门负责同志，各学院党委书记、辅导员代表参加会议，部分代表作了交流发言。

(学生工作部 吕腾)

我校举行 2022 年新进教师入职培训结业暨 2023 年新进教师入职培训班开班仪式

本报讯 10 月 11 日晚，2022 年新进教师入职培训结业暨 2023 年新进教师入职培训班开班仪式在 5515 会议室举行。校长杨晓航，副校长缪峰，各院(系部)负责人及 2022 年、2023 年新入职教师参加本次活动。活动由教师发展中心副主任叶峥嵘主持。

杨晓航介绍了学校积厚成势的办学之路和人才强校的办学之道，并结合自己人生历程向青年教师提出四点希望与要求：一要珍惜教师身份，热爱职业，关爱学

生。二要志存高远，师德高尚，教风严谨。三要提高专业素养，医教研协同发展。四要弘扬教育家精神，争做新时代大先生。

缪峰鼓励青年教师把中医当作建功立业的沃土和成就梦想的舞台，尽情挥洒热情、播种希望、培植幸福、放飞梦想，为建设国内高水平中医药大学而努力奋斗。

杨晓航和缪峰向新进教师代表赠送校徽和《习近平总书记教育重要论述》。

会议对 2022 年新参加工作教职工转

正定职考核暨新进教师教学比赛获奖教师进行了表彰。针灸推拿学院张英英、第一临床医学院焦俊喆分别作为 2022 年、2023 年新入职教师代表发言。基础医学院陈丽名作为优秀青年教师代表发言。

会议最后，举行了庄严的教师誓词宣誓仪式。全体参会教师举起右拳，用整齐洪亮的声音表达了自己忠诚党的教育事业，肩负以德立身、以德育人的使命，努力建设国内高水平中医药大学的决心。

(人事处、教师发展中心 刘玥)

商务部援外培训计划“中医药特色培训班”成员来校参访调研

本报讯 10 月 25 日，商务部援外培训计划“中医药特色培训班”成员，沈阳师范大学国际教育学院直属党支部书记彭学刚一行 20 余人来我校调研。我校党委副书记蒲济生与来宾进行了座谈，座谈会由国际合作交流处处长陈霖霖主持。

蒲济生简要介绍了我校基本情况及近年来国际交流与国际教育方面取得的成绩。他表示，学校将继续充分发挥陕西地理优势和人文优势，积极投身“一带一路”中医药传播事业。他希望各位学员能够在参访中进一步增进对中医药文化的了解，以此次参访为契机建立联系，开展合作，为促进世界各国医疗卫生健康事业发展共同努力。

彭学刚对我校为此次“中医药特色培训班”提供的大力支持表示由衷感谢。他表示沈阳师范大学作为商务部援外培训基地，期待能够与陕西中医药大学加强合作、携手努力，扩大中医药及中医药文化在“一带一路”国家的影响力。



会后，培训班学员参观了陕西中医药博物馆，在参观过程中，学员们纷纷赞叹中医药悠久的历史及博大精深的中医药文化。

培训班学员由来自阿塞拜疆、阿尔及

利亚、保加利亚、约旦、莱索托、马其顿、巴基斯坦等 7 个国家医疗系统的行政和技术人员组成。

国际合作交流处、国际教育学院负责人参加会议。(国际合作交流处 崔巍)

学校党委第二轮巡察完成进驻

本报讯 根据学校党委 2023 年巡察工作统一部署，截至 10 月 24 日，校党委第二轮巡察的 3 个巡察组均完成进驻，对基础医学院党委、公共卫生学院党委、继续教育学院党总支、后勤保障处党总支的常规巡察和对信息化建设管理处、基建处的专项巡察工作全面展开。校长杨晓航，党委副书记蒲济生、苏晓波，副校长杨景锋代表党委巡察工作领导小组分别出席动员会并讲话。会议由被巡察单位党组织书记主持。

党委巡察工作领导小组领导强调，一要深刻认识重要意义。二要始终把坚持党的领导摆在首位。三要思想上高度重视、态度上坚决支持、行动上积极配合。

被巡察党组织、部门负责人分别作表态发言。

巡察组听取了被巡察单位党组织、部门的工作汇报，开展民主测评，征求对巡察工作的意见建议。

党委巡察办主任、巡察组全体成员及被巡察单位党组织班子成员、高级职称人员、党支部书记、副科级以上干部、教研室主任、辅导员、教师代表等参加会议。

本轮巡察为期一个月。巡察期间(10 月 16 日—11 月 15 日)在五号楼西侧设置联系信箱，巡察组设接访电话(第一组：18082246719，第二组：18629567721，第三组：13303761230)及电子邮箱 dwxcb@sntcm.edu.cn。巡察组工作日受理电话时间为 8:00—12:00，14:00—18:00。(党委巡察办 郭维)

我校师生在第二届“我为陕西品牌代言”市场营销创新创业大赛中荣获佳绩

本报讯 近日，第二届“我为陕西品牌代言”市场营销创新创业大赛总决赛在西安理工大学落下帷幕。我校师生在比赛中荣获佳绩。

我校医学技术学院刘子阳老师、年星老师指导的李晓萌等学生负责的《石泉县最美桑海景区》项目荣获一等奖，人文管理学院侯滢老师、马黎老师指导的段俊浩等学生负责的《泾河新城茯茶镇》项目荣获二等奖，人文管理学院邵易珊老师、陈思老师指导的刘兆微等学生负责的《志丹保安革命旧址景区》项目荣获三等奖。(教务处 冯欢)

我校在 2023 年陕西省教科文体系统职工羽毛球团体赛中获得优秀奖

本报讯 10 月 20 日—22 日，以“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”为主题的 2023 年陕西省教科文体系统职工羽毛球团体比赛，在陕西省铁路工程职业技术学院举行。我校代表队获得优秀奖。

本次比赛由省教科文体工会主办，来自全省教科文体工会系统 60 个单位参赛队的 600 余名领队、教练员和运动员参加了比赛。

(校工会 聂爱迪)